



## Ο χορός μας

Την Κυριακή 3-3-13 στο ανανεωμένο «Αρχοντικό της Φωτεινής» έγινε το χειμωνιάτικο αντάμωμά μας. Οι Αλποχωρίτες πολλοί, οι φίλοι αρκετοί, η αίθουσα των 300 ατόμων σχεδόν γεμάτη.



Ήταν μια ευχάριστη έκπληξη για όλους μας. Είχαν έρθει Αλποχωρίτες που τα σπίτια τους έχουν πέσει και δεν έρχονται τώρα στο χωριό, μέσα όμως απ' την εφημερίδα τούς προσκαλούμε να έρθουν στο χωριό και θα φιλοξενηθούν σίγουρα. Όλων τα σπίτια μας είναι ανοικτά.



συνέχεια στη σελ. 4



## Γιορτή μοσχαριού

**Το Σάββατο 22 Ιουνίου 2013**

δηλ. το τρίμηρο του Αγίου Πνεύματος,

**στις 12 το μεσημέρι**

θα απολαύσουμε όλοι μαζί το ντόπιο μοσχάρι που ψήνεται όλο το βράδυ.

Κανείς δεν έρχεται για λίγο κρέας αλλά η όλη διαδικασία, η παρέα, το γλέντι μας, το ζωντάνεμα του χωριού μας αξίζει να είμαστε όλοι στο Αλποχώρι.

Ελάτε όλοι, τα σπίτια θα έχουν ζεσταθεί γιατί είναι καλοκαίρι, η φύση θα μας ανταμείψει και θα περάσουμε ένα ξέγνοιαστο τρίμηρο.

**ΟΛΟΙ 22 Ιουνίου 2013 στην Πλατεία Ανδρεόπουλου με μουσική και παραδοσιακά φαγητά 12.00 το μεσημέρι.**

## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

- ✓ **Σάββατο 10 Αυγούστου**  
βραδιά Νεολαίας στο Πολιτιστικό μας Κέντρο.
- ✓ **Αγώνες δρόμου, λιθάρι,**  
μικρό τουρνουά 5x5 (συμμετοχή).

*Πρέπει να στηρίξουμε όλες τις εκδηλώσεις αλλά ιδιαιτέρως ό,τι έχει σχέση με τους νέους μας. ΠΡΕΠΕΙ για να τους έχουμε και στο χωριό.*

Εκ του Δ.Σ.

## Κοινωνικά

### Θάνατοι

1) Η Μίτσα Βαρνάβα - Γεωργούτσου, σύζυγος του Μιλτιάδη Βαρνάβα, απεβίωσε στις 19 Μαρτίου 2013. Η ταφή της έγινε στην Αθήνα.

2) Η Βίκυ Ανδρεοπούλου - Dunkinson, κόρη του μακαρίτη Νίκου Ανδρεοπούλου (δικηγόρου), απεβίωσε στην Αθήνα στις 23 Μαρτίου 2013 και ετάφη στην Αθήνα.

3) Η Χρυσούλα Μπρούμα απεβίωσε στο Αλποχώρι, όπου και ετάφη στις 11 Απριλίου 2013.

4) Η Αρετή Ανδρεοπούλου - Κονιστή, κόρη του Κώστα Ανδρεοπούλου, απεβίωσε στην Αθήνα, όπου και ετάφη.

5) Ο Δημήτριος Γκάνος απεβίωσε στις 15 Μαΐου στην Αθήνα και η ταφή του έγινε στο κοιμητήριο του Αγίου Δημητρίου (Αθήνα).

6) Ο Αθανάσιος Κιούπης, σύζυγος της Βασιλικής Γιαννακοπούλου, απεβίωσε στην Αθήνα, όπου και ετάφη.

Θερμά συλλυπητήρια.

## Των Βαρδουσίων ο Αετός

Στη μνήμη  
του ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ

Των Βαρδουσίων ο Αετός  
έπαψε να πετάει  
κι απ' του Θεού την αγκαλιά  
ψηλά μάς χαιρετάει.

Με ένα γλυκό χαμόγελο  
πάντα μας συναντούσες  
αγαπημένη λέξη σου  
το Ναι σε ό,τι αγαπούσες.

Σε ευχαριστούμε για όλα αυτά  
σε μας που 'χεις προσφέρει  
κι όταν θελήσει ο Θεός  
κοντά σου θα μας φέρει.

Μες στην οθόνη του μυαλού  
μια θέση θα κρατάει  
και μες στη σκέψη μας ο αετός  
αιώνια θα πετάει.

Γεώργιος Υφαντής

## Ένα προσωπικό, ταπεινό αφιέρωμα στη μνήμη του πεθερού μου Λεωνίδα Μάνεση

Αυτός ο άνθρωπος ήταν παράδειγμα ταπεινοφροσύνης. Της μεγαλύτερης αρετής που έχει δώσει ο Θεός στον άνθρωπο.

Αλλά ο Θεός, τους ταπεινούς υψώνει. ΟΧΙ τους υπερήφανους. Δεν είχε ποτέ υπερηφάνεια, που είναι το χειρότερο ελάττωμα του ανθρώπου και το μεγαλύτερο αμάρτημα.

Αυτό, βέβαια, έκανε και κάποιους να τον χλευάσουν. (Αλλά και οι Άγιοι της Εκκλησίας μας χλευασμούς δεν έζησαν;)

Ήταν η προσωποποίηση της αγάπης και της καλοσύνης. Ήξερε να συγχωρεί με την καρδιά του ακόμη και εκείνους που θα του έκαναν κακό και που συνήθως με βλακώδη αλαζονεία τον πείραζαν!

Η συχώρεση βέβαια, όπως και η αγάπη, είναι άγνωστη πράξη για τους υπερήφανους.

Και όπως πολύ σωστά είπε η Πρόεδρος μας, ήταν ο παππούς όλων των παιδιών, καθώς δεν πέρασε παιδί από μπροστά του χωρίς να τον αγαπήσει (και χωρίς να το αγαπήσει).

Δεν πρέπει όμως να λυπούμαστε που τον χάσαμε. Είναι εγωιστικό. Ο Θεός ξέρει πότε είναι η ώρα να μας πάρει.

Πρέπει να δοξάζουμε τον Θεό που, αν και δεν πήγαινε συχνά στην εκκλησία, εν τούτοις, μέσα του ήταν πιο Χριστιανός από εμάς τους υποκριτές και Εκείνος τον φώτισε να εξομολογηθεί και να μεταλάβει την Θεία Κοινωνία. Το σπουδαιότερο δώρο που δίνει στον άνθρωπο για να σωθεί η ψυχή του!

Ας με συγχωρέσει ο Θεός αν τον πλήγωσα ποτέ, μιας και ο πεθερός μου το έχει ήδη κάνει.

Λίγες μέρες πριν χάσει την ομιλία του, με όση δύναμη του είχε απομείνει, μας έλεγε συνέχεια ότι μας αγαπάει όλους, τον καθένα χωριστά και όλη τη γειτονιά!

Αν είχε κι άλλο κουράγιο, στον κατάλόγο του θα έβαζε ακόμη και όποιους θα μπορούσαν να του είχαν κάνει κακό.

Η καλοσύνη που είχε, είναι ένα σπουδαίο παράδειγμα για όσους ντρέπονται να είναι ταπεινοί, ενώ θα έπρεπε να ντρέπονται όταν είναι υπερήφανοι.

Δύσκολα θα βρούμε κάποιον που δεν τον αγάπησε και, αν υπάρχει κάποιος, ίσως είναι από εκείνους που δεν αγαπούν ούτε τη σκιά τους.

Ένα άλλο θείο χάρισμα που είχε, είναι ότι ήταν ελεήμων. Κρυφά. Όχι για να προβληθεί!

Διότι, η χαρά του ήταν με οποιοδήποτε τρόπο να κάνει τον άλλον να χαρεί. Ελεημοσύνη, δεν είναι μόνο να δίνεις σε κάποιον λεφτά. Είναι και η αγάπη, η καλοσύνη, η χαρά και πόσα άλλα...

Δεν είναι τυχαίο που είχε μόνο φίλους και κανέναν εχθρό!

Μόνο φωτογραφία του να δει κάποιος, αρκεί για να τον συμπαθήσει.

Ας προσευχηθούμε όλοι, ο Θεός να ελεήσει την ψυχή του, μήπως ελεηθούμε κι εμείς.

Επίσης, ευχαριστώ θερμά όλους όσοι ήρθαν να συμπροσευχθούν.

Βέργης Σπύρος

## ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΠ' ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΤΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΜΠΡΟΥΜΑ

Η αντισεισμική κολώνα του χωριού έπεσε. Στήριξε το οικοδόμημα με νύχια και με δόντια απ' την ημέρα που πάτησε το πόδι της εδώ.

Ήρθε από διπλανό χωριό, το Τρίστενο, ως ψυχοκόρη, και έγινε η ψυχή του. Μεγάλωσε εδώ, δημιούργησε μια οικογένεια με τον Σπύρο, τον στήριξε όσο καμία γυναίκα τον σύντροφό της και ως άτομο και ως επιχειρηματία. Ήταν άνθρωπος και για αγροτικές δουλειές και για κτηνοτροφικές, αλλά άνετα κρατούσε και το κατάστημά τους.

Ως μητέρα υπήρξε παράδειγμα. Προσπαθούσε να είναι αντικειμενική, αλλά καταλάβαινε ότι λόγω αδυναμίας κάπου, έπαιρνε καμιά φορά λάθος θέση.

Αυτή ήταν η Χρυσούλα. Για μικρούς και μεγάλους «η Χρυσούλα», γιατί η αγκαλιά της τους χώραγε όλους. Το σπίτι της ήταν ανοικτό για όλους. Ό,τι κι αν είχε το τραπέζι της θα το μοιραζόταν και με τον επισκέπτη.

Γυναίκα πανέξυπνη, διορατική, που καταλάβαινε τα πάντα αλλά δεν μιλούσε πάντα, γιατί, όπως έλεγε, «πού ξέρεις τι κρύβει η καρδούλα του άλλου».

Δεν πέταγε τίποτα. «Όλα χρειάζονται», έλεγε και όταν κανείς το πέταγε και το μάζευε εκείνη, σου έλεγε χαρακτηριστικά: «Πέτα το, αλλά όταν το χρειαστείς δεν θα το βρεις». Εσύ όμως ήξερες ότι αν χρειάζόσουν κάτι σ' αυτή θα πήγαινες και σίγουρα θα το είχε φυλάξει.

Ήταν η Ρουμελιώτικη γυναικεία φιγούρα που προτιμούσε να σε στεναχωρήσει, αλλά να σου πει την αλήθεια κατά τη γνώμη της, παρά να σου καϊδέψει τα αυτιά.

Πολλοί πίστευαν και πιστεύουν με το ταξίδι της Χρυσούλας το χωριό μας θα διαλυθεί. Όμως κάνουν μέγα λάθος. Η Χρυσούλα έχει αφήσει πίσω της αντικαταστάτη σ' όλα, μ' όλη τη σημασία της λέξης, και εμείς όλοι μαζί θα σταθούμε δίπλα της, όπως σταθήκαμε όλο αυτό τον καιρό που η μητέρα της μπαινόβγαινε στο νοσοκομείο.

Χρυσούλα μου, έκανες το ταξίδι της ζωής σου, απολαμβάνοντας και χαρές και λύπες, όμως το ισοζύγιο της ζωής έκλεινε προς τις χαρές. Είδες παιδιά, εγγόνια, δισέγγονα, τα παιδιά σου σε πρόσεχαν πολύ γιατί ήξεραν ότι για εκείνους ήσουν ο ανεκτίμητος θησαυρός τους και όλοι που πιστεύουμε στην Ανάσταση του Κυρίου, που θα γίνει σε λίγες μέρες, δεν πρέπει κανείς να κλάψει αλλά να τραγουδήσει όπως προ ημερών μου τραγουδούσες στο τηλέφωνο: «ήρθε η ώρα ν' αποχωριστούμε...», γιατί το είχες καταλάβει ότι ο σαρκικός μας χωρισμός θα γίνει σύντομα.

Σ' όλους θερμά συλλυπητήρια, καλή δύναμη. Καλό ταξίδι!

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Αδαμοπούλου Ελένη	50	Στη μνήμη Σωτήρη Αντ. Κωστόπουλου	Σπυρόπουλος Μάκης	20
Τριανταφύλλου Ηλίας	50	Κωστόπουλος Ιωάν. Σωτήρης	Τσακατούρα Γιώτα	50
Λιακώνης Φωτίου Χαράλαμπος	20		Μπαρμπούτης Θύμιος	50
Κρικέλη Παναγιώτα	20	Στη μνήμη Λεωνίδα Μάνεση	Τριανταφύλλου Θεοδώρα	50
Αλεξανδρή Ειρήνη	50	Κωστόπουλος Ευθύμιος	Τριανταφύλλου Χρήστος	50
Ανδρεοπούλου Ξένη	20	Ανδρεοπούλου Ξένη	Κλάδου Αλεξάνδρα	50
Παλγιαννοπούλου - Ανδρεοπούλου Εύα	50		Υφαντής Παναγιώτης	20
Ράπτης Γιάννης	20	Στη μνήμη Χρυσούλας Μπρούμα	Καφομέρη Άννα	50
Παλασκώνης Κώστας	300	Ξανάλατος Δήμος	Μάνεση Μαρία	35
Frankel Paul	122	Ράμμος Γιάννης		

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΣ

### Στο «Σύμφωνο των Δημάρχων» θα ενταχθεί ο Δήμος Δωρίδος

Στο «Σύμφωνο των Δημάρχων» θα ενταχθεί και ο Δήμος Δωρίδος μετά από απόφαση του Δημοτικού Συμβούλου που εξουσιοδότησε τον Δήμαρχο κ. Γιώργο Καπεντζώνη για να προχωρήσει στην υπογραφή του Συμφώνου και όλες τις απαραίτητες ενέργειες.

Η ένταξη αυτή θα αποφέρει στο Δήμο σειρά ευεργετημάτων σύμφωνα με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Κωνσταντίνο Αντωνόπουλο που εισηγήθηκε και ανέπτυξε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Το «Σύμφωνο των Δημάρχων» είναι η πρώτη φιλόδοξη πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με στόχο την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους πολίτες, ώστε να αναλάβουν ηγετικό ρόλο στον αγώνα κατά της υπερθέρμανσης του πλανήτη.

Οι υπογράφωντες το «Σύμφωνο των Δημάρχων» αναλαμβάνουν μεταξύ άλλων την υποχρέωση για την μείωση των εκπομπών CO<sub>2</sub> (διοξειδίου του άνθρακα) κατά περισσότερο από 20% έως το 2020 μέσω της ενεργειακής απόδοσης και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Όπως ανέφερε στην εισήγησή του ο κ. Κ. Αντωνόπουλος, η δικτύωση του Δήμου Δωρίδος, μέσω του «Συμφώνου των Δημάρχων», αναμένεται να συμβάλλει σημαντικά στην εξωστρέφειά του και στην υιοθέτηση ενός ευρωπαϊκού προφίλ στη δράση του, ενώ παράλληλα επιτυγχάνεται η «επιλεξιμότητα» του Δήμου σε μια σειρά ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών πρωτοβουλιών με στόχο την χρηματοδότηση δράσεων και των αναγκαίων εκείνων έργων για να επιτευχθούν οι δεσμεύσεις που απορρέουν από την υπογραφή του Συμφώνου.

Επίσης θα υπάρξει μεταφορά τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών, από επιτυχημένα παραδείγματα ευρωπαϊκών τοπικών αρχών, καθώς και ανταλλαγή της τοπικής παραγόμενης τεχνογνωσίας με άλλες περιοχές του δικτύου, ενώ παράλληλα αναδεικνύεται η περιοχή του Δήμου σε «βέλτιστη πρακτική» σε περιφερειακό ή και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ακόμα δημιουργείται μια δυναμική και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας για συμβολή στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.

Το «Σύμφωνο των Δημάρχων» μπορεί να χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα «Ευφυής Ενέργεια» και από το χρηματοδοτικό εργαλείο ELENA που δημιούργησαν από κοινού η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και είναι ανοικτό σε όλες τις τοπικές αρχές, ανεξάρτητα από το μέγεθος και ανεξάρτητα από το στάδιο της υλοποίησης των ενεργειών τους ή τις κλιματικές πολιτικές τους.

Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι οι τοπικές αρχές δεσμεύονται για:

α) Να ετοιμάσουν μία βασική απογραφή εκπομπών.

β) Να υποβάλουν σχέδιο δράσης για την βιώσιμη ενέργεια (SEAP) εντός του έτους που έπεται της επίσημης υπογραφής του «Συμφώνου των Δημάρχων».

γ) Να κινητοποιήσουν την κοινωνία των πο-

λιτών μέσα στα γεωγραφικά όρια των περιοχών τους προκειμένου αυτή να συμμετάσχει στην εφαρμογή του σχεδίου δράσης.

δ) Να υποβάλουν έκθεση αξιολόγησης τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του σχεδίου δράσης για τη βιώσιμη ενέργεια για αξιολόγηση, παρακολούθηση και εξακρίβωση.

ε) Να μοιράζονται την εμπειρία και την τεχνογνωσία με άλλες εδαφικές ενότητες.

στ) Να διοργανώνουν Ημέρες Ενέργειας ή Ημέρες του Συμφώνου των Πόλεων.

ζ) Να συμμετέχουν και να συμβάλουν στην ετήσια Διάσκεψη των Δημάρχων της Ε.Ε για μία «Ενεργειακά Βιώσιμη Ευρώπη».

### Συνεργασία Δήμου Δωρίδος και Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για την αντιμετώπιση κατολισθητικών φαινομένων

Την επιστημονική συνδρομή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου ζήτησε ο Δήμος Δωρίδος προκειμένου να διερευνηθούν κατολισθητικά φαινόμενα που έχουν εκδηλωθεί στις Τοπικές Κοινότητες Πενταγιών, Κροκυλείου, Αλποχωρίου, στον οδικό άξονα Τειχίου, Παλαιοξαρίου, Ποτιδονείας και στον παραλιακό δρόμο Σεργούλας - Γλυφάδας.

Κλιμάκιο Καθηγητών του Πολυτεχνείου με επικεφαλής τον κ. Δημήτριο Ρόζο, σε συνεργασία με τον ομότιμο Καθηγητή Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Γεώργιο Κούκη επισκέφτηκαν τις περιοχές των κατολισθήσεων για επιτόπια έρευνα, προκειμένου να συντάξουν και να παραδώσουν στον Δήμο εκθέσεις με προτάσεις για την αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών. Στο κλιμάκιο των Καθηγητών συμμετείχε και ο Αντιδήμαρχος κ. Παναγιώτης Καλλιαμπέτσος.

Οι προτάσεις του Πολυτεχνείου θα στοχεύουν σε άμεσες, οικονομικές και αποτελεσματικές παρεμβάσεις, όπως δήλωσε ο καθηγητής κ. Δημήτριος Ρόζος στον Δήμαρχο κ. Γεώργιο Καπεντζώνη.

Αξιζει να σημειωθεί ότι η έρευνα και οι προτάσεις του Πολυτεχνείου για την αντιμετώπιση των κατολισθητικών φαινομένων γίνεται χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση του Δήμου, αλλά στο πλαίσιο της καλής συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών, που έχουν συνάψει προγραμματική σύμβαση για την έρευνα των υδρογεωλογικών συνθηκών και διαχείρισης υδατικού δυναμικού της Δημοτικής Ενότητας Βαρδουσιών που είναι σε εξέλιξη.

## Αλποχωρίτικα

✓ Πρώτη φορά στο Αλποχώρι τα αυλάκια μέσα στο χωριό καθαρίστηκαν τόσο καλά. Αλλά περιμένουμε και τα υπόλοιπα, π.χ. κάγκελα - σχάρα προς εκκλησία, τα αυλάκια γύρω - γύρω στο χωριό, το υδραγωγείο.

Συγχαρητήρια στον αντιδήμαρχο κ. Ευσταθίου και θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα συνεχίσει να τηρεί το λόγο του.

✓ Η μελισσοκομία ανθεί στο χωριό. Καλή σοδειά!

✓ Το Πάσχα άνοιξαν μερικά σπίτια, μακάρι του χρόνου περισσότερα.

✓ Ο Τάκης έβαψε το μαγαζί, μεγάλωσε την κουζίνα. Όλοι πρέπει να τον στηρίξουμε, γιατί το μαγαζί πρέπει να μένει ανοικτό και γι' αυτούς που μένουν στο χωριό.

### ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Β.Δ ΔΩΡΙΔΑΣ

ΑΛΚΕΤΟΥ 56 - 162 32 ΒΥΡΩΝΑΣ  
Τηλ. 6937 194745 - 6976 915555

#### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Β.Δ. Δωρίδας, συνεχίζοντας την προσπάθειά της για αναβίωση τοπικών, παραδοσιακών εθίμων, εκδηλώσεων καθώς και δίνοντας δυναμικό «παρών» σε θέματα που αφορούν τον τόπο μας, θα πραγματοποιήσει το καλοκαίρι του 2013 τις παρακάτω εκδηλώσεις:

1. Το 15ο αναπτυξιακό - πολιτιστικό Συνέδριο στις 3 και 4 Αυγούστου 2013 στο Δ.Δ. Πενταγιών του Δήμου Δωρίδος, ημέρα Σάββατο και Κυριακή αντιστοίχως στις 9.30 π.μ.
2. Το ετήσιο Αντάμωμα των Ρουμελιωτών στη θέση Πραττά Λάκκος (οδικός άξονας Πενταγιών - Αρτοτίνας) στις 17 Αυγούστου 2013 ημέρα Σάββατο από τις 10.00 με παραδοσιακή μουσική.
3. Μουσική εκδήλωση στο αρχαίο Κάστρο του Καλλίου στις 21 Αυγούστου 2013, ημέρα Τετάρτη, μετά την δύση του ηλίου.

Η Ομοσπονδία στηρίζει επίσης όλες τις εκδηλώσεις που θα λάβουν μέρος στα χωριά μας την καλοκαιρινή και φθινοπωρινή περίοδο.

**Σας περιμένουμε όλους εκεί.**

## Αλποχώρι

Ιδιοκτησία  
του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας  
Παμίσου 23, 173 43 Αγ. Δημήτριος  
Τηλ.: 210 - 9755.104  
ΑΦΜ: 099068093 • Δ.Ο.Υ. Αγ. Δημητρίου

Συντάσσεται  
από τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου

Υπεύθυνος Ύλης:

**Παναγιώτα Τσακατούρα**

Παμίσου 23, Άγιος Δημήτριος, Τηλ.: 210 9755104

Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:

**Ευθύμιος Κ. Σανιδάς** - Τηλ. 210 9414233

Τα άρθρα με υπογραφή εκφράζουν  
τις απόψεις του υπογράφοντος.

συνέχεια από σελ. 1

Το χορό μας άνοιξε το χορευτικό του Β. Λιάπα «Λαογραφικός Όμιλος Δάφνης - Υμηττού Ελλήνων Ρίζες». Ένα χορευτικό καταπληκτικό, μ' ένα δάσκαλο τρομερό. Η αίθουσα ομόρφη με τους φουστανέλες και τις παραδοσιακές γυναικείες φορεσιές. Τους ευχαριστούμε πολύ που χόρεψαν στη σύναξή μας.

Στη συνέχεια ο Άλκης μάζ ταξίδεψε με λαϊκά και ρεμπέτικα, ο Αλέκος με τραγούδια του έρωτα, και η έκπληξη ήταν ο τραγουδιστής «Κώστας Παλασκώνης» στα δημοτικά τραγούδια με την καταπληκτική του φωνή. (Τον έχουμε κλείσει για το πανηγύρι).

Τους ευχαριστούμε όλους.

Μας τίμησαν με την παρουσία τους:

1) Ο Ολυμπιονίκης κ. Μηγιάκης.

2) Οι Δημ. Σύμβουλοι κ. Παλασκώνης και κ. Ράπτης.

3) Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Αλούπης και οι Σύλλογοι Διακοπίου και Γυναικών Αγ. Βασιλείου.

4) Ο Πρόεδρος της Δωρικής Αδελφότητας κ. Λιάπης.



## ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ στην Τερψιθέα του Δήμου Ναυπάκτου

Η φροντίδα για τα άτομα με αναπηρία που ζουν σε μια κοινωνία - όσο μικρή κι αν είναι - δείχνει το επίπεδο πολιτισμού της κοινωνίας αυτής!

Διευκολύνοντας τα άτομα με αναπηρία να ξεφύγουν από τον κοινωνικό αποκλεισμό, να συμμετέχουν στα κοινά και τεκταινόμενα έστω και ενός μικρού χωριού, πιστεύουμε ότι και εμείς οι άλλοι, οι «φυσιολογικοί», γινόμαστε καλύτεροι άνθρωποι, αφού αναδεικνύουμε τον καλύτερο εαυτό μας.

Αγαπητοί φίλοι,

Εμείς, οι γονείς του Θεόφιλου Φινινή, θεωρούμε μέγιστη υποχρέωση να ευχαριστήσουμε το Δήμο Ναυπάκτου

και ιδιαιτέρως τον Δήμαρχο κ. Μπουλέ και τον Αντιδήμαρχο κ. Καραλή, καθώς επίσης και το

τοπικό συμβούλιο και τον Πρόεδρο του κ. Κουρμούση, για τη μέριμνα να τοποθετηθεί ειδικός μηχανισμός ανάβασης των σκαλοπατιών προς τον αμαξιτό δρόμο, ώστε τόσο το παιδί μας, όσο και ο υπέργηρος θείος μας Αθανάσιος Τσαντίλης, να μπορούν να έχουν απρόσκοπτη πρόσβαση.

Ευχαριστούμε

ακόμη τον Σύλλογο Τερψιθεατών και όλους εκείνους τους συγχωριανούς μας που διαρκώς μας συμπαρίστανται και βοήθησαν στο έργο αυτό.

Στους χαλεπούς καιρούς που διανύουμε, η κοινωνική ευαισθησία και αλληλεγγύη αποτελούν το έρεισμα για να προχωρήσουμε σ' ένα φωτεινότερο αύριο.

**Σταύρος Σόλων Φινινής**, εκπαιδευτικός

**Όλγα Μπούοβα**, εκπαιδευτικός,  
μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Εθνικής  
Συνομοσπονδίας ΑμεΑ,  
μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου  
της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλ. Γονέων ΑμεΑ,  
Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλ. Γονέων  
του Ε.Ε.Α. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ



## ΑΔΟΞΟ ΤΕΛΟΣ ΛΑΜΠΡΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟ 500 Π.Χ. ΕΩΣ ΤΟ 322 Π.Χ.

- 1) ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ: Στα 500 π.Χ., 80 ετών, στην εξορία από πείνα.
- 2) ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ: Στα 489 π.Χ., 65 ετών, στην εξορία.
- 3) ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ: Στα 468 π.Χ., 72 ετών, στην εξορία.
- 4) ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ: Στα 461 π.Χ., 66 ετών, στην εξορία.
- 5) ΑΙΣΧΥΛΟΣ: Στα 456 π.Χ., 69 ετών, στην εξορία.
- 6) ΠΕΡΙΚΛΗΣ: Στα 429 π.Χ., 66 ετών, στη φυλακή.
- 7) ΦΕΙΔΙΑΣ: Στα 429 π.Χ., 66 ετών στη φυλακή.
- 8) ΑΝΑΞΑΓΟΡΑΣ: Στα 428 π.Χ., 72 ετών, στην εξορία.
- 9) ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Στα 426 π.Χ., 59 ετών, στην εξορία.
- 10) ΙΚΤΙΝΟΣ: Στα 420 π.Χ., 74 ετών, στην εξορία.
- 11) ΣΟΦΟΚΛΗΣ: Στα 406 π.Χ., 74 ετών, στην εξορία.
- 12) ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ: Στα 406 π.Χ., 74 ετών, στην εξορία.
- 13) ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ: Στα 404 π.Χ., 48 ετών, στην εξορία.
- 14) ΣΩΚΡΑΤΗΣ: Στα 399 π.Χ., 71 ετών, ήπιε κώνειο.
- 15) ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ: Στα 396 π.Χ., 64 ετών, στην εξορία.

- 16) ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ: Στα 385 π.Χ., 61 ετών, στην εξορία.
- 17) ΠΛΑΤΩΝ: Στα 374 π.Χ., 80 ετών, στην εξορία.
- 18) ΙΣΟΚΡΑΤΗΣ: Στα 388 π.Χ., 99 ετών, στην εξορία.
- 19) ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ: Στα 322 π.Χ., 62 ετών, δηλητηριάστηκε.

### ΝΤΡΟΠΗ ΜΑΣ...

«Κάθε Λαός είναι άξιος των ανθρώπων που τον κυβερνούν». «Κανείς δεν είναι πιο υποδουλωμένος από εκείνους που εσφαλμένα πιστεύουν πως είναι ελεύθεροι».

«Όσοι αδιαφορούν για τα κοινά είναι καταδικασμένοι να εξουσιάζονται πάντα από ανθρώπους πολύ κατώτερους τους».

Πλάτων 427 - 347 π.Χ.

